
Termostato ambiente senza fili,
a trasmissione radio

Introduzione
Il termostato ambiente a trasmissione radio è stato progettato a
garanzia di massimo comfort. Idoneo per il controllo di qualsiasi
trasmettitore di calore (radiatori, caldaie, asciuga salviete, ecc.).
Grazie a questo sensore, potrete regolare il livello di temperatura
per un maggior comfort.

1 Manopola per la regolazione della temperatura

2 Pulsante per la codifica

3 Spia luminosa di funzionamento

4 Vite per rimuovere la base per installazione a parete dal pro-
dotto.

5 Coperchio vano batterie.
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Installazione
Installazione del trasmettitore
Installare il termostato ambiente (trasmettitore) a circa 1,5 metri
da terra, su una parete interna, lontano da spruzzi d’acqua, raggi
solari diretti e da qualsiasi fattore di disturbo termico quale una
lampada, un televisore, un tubo di riscaldamento, una corrente
d’aria, ecc.
Potete fissare il termostato ambiente su una
scatola d’ incastro o direttamente sulla
parete.
A questo proposito:

1 abbassare il coperchio del vano batterie (5);

2 aprire il prodotto, svitando la vite (4);

3 utilizzando due viti, fissare la base sulla
parete o in una scatola d’incastro;

4 richiudere il prodotto riavvitando la vite (4);

5 richiudere il coperchio del vano batterie (5).
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Caratteristiche tecniche

- Alimentazione: 2 batterie alcaline tipo LR03 da 1,5 V, non
fornite in dotazione (Autonomia circa 12 mesi)

- Campo di regolazione: da +5°C a + 30°C

- Frequenza di trasmissione: 433,92 Mhz

- Differenziale statico: < 0,5 K

- Modalità di regolazione: PID

- Distanza di trasmissione: 100 m a campo libero

- Dimensioni: 120 x 80 x 35

- Temperatura d’esercizio: da 0°C a 40°C

- Temperatura di stoccaggio: da –20°C a +60°C

- Igrometria: max. 90% a +25°C

- Classe d’isolamento: III

- IP: 31

- IK: 03

Alloggiamento delle batterie
1 Abbassare il coperchio del vano batterie

(5)
2 Inserire due batterie LR03 da 1,5 V secon-

do lo schema riportato sul fondo del pro-
dotto, rispettando la polarità.

3 Richiudere il coperchio del vano batterie
(5).

Descrizione del funzionamento
� Regolazione della temperatura

Agendo sulla manopola (1) regolare la
temperatura di maggior comfort.
Nota:
Ad ogni commutazione ON o OFF, la
spia luminosa di indicazione del funzio-
namento (3) s’illumina.
ON: 1 lampeggio
OFF: 2 lampeggi

Codifica del tra-
smettitore con il
ricevitore

1. Premere per oltre 3 secondi il pulsante
(1) del ricevitore.
- Il prodotto s’immette in modalità

“Configuration” (configurazione), la
spia luminosa “OK” (2) lampeggia
lentamente.

2. Premere il pulsante MEMO sul tra-
smettitore per oltre 3 secondi.
- La spia “OK” (2) del ricevitore simette

di lampeggiare.
- Il collegamento trasmettitore/ricevi-

tore ritorna alla modalità “Auto”.

Cancellazione del codice
1. Premere per oltre 10 secondi il pulsante

(1).

- La spia “OK” (2) lampeggia lenta-
mente, poi sempre più rapidamente.

2. Premere nuovamente per 3 secondi il
pulsante (1) del ricevitore.
- La spia “OK” (2) smette di lampeggiare, vengono cancellati

tutti i codici.
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Utilizzo ammesso in tutti i paesi Europei 

Dichiarazione di conformità:

Noi, Flash SAS, 33 rue Saint-Nicolas – 87704 Saverne Cedex, dichia-
riamo, sotto nostra totale responsabilità, che i prodotti descritta nella
presente nota informativa sono conformi a tutti i requisiti essenziali di
cui alla Direttiva R&TTE 1999/5/CE del mese di marzo 1999.

La responsabilità di qualità BA Controls / 04.03

Corretto smaltimento del prodottoo
(rifiuti elettrici ed elettronici).
 
(Applicabile nei paesi dell’Unione Europea e in quelli con sistema di 
raccolta differenziata).

Il marchio riportato sul prodotto o sulla sua documentazione indica che il prodotto 
non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici al termine del ciclo di vita. Per 
evitare eventuali danni all’ambiente o alla salute causati dall’inopportuno smalti-
mento del rifiuti, si invita l›utente a separare questo prodotto da altri tipi di rifiuti e 
di riciclarlo in maniera responsabile per favorire il riutilizzo sostenibile delle risorse 
materiali.
Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso il quale è stato 
acquistato il prodotto o l’ufficio locale preposto per tutte le informazioni relative alla 
raccolta differenziata e al riciclaggio per questo tipo di prodotto.
Gli utenti aziendali sono invitati a contattare il proprio fornitore e verificare i termini 
e le condizioni del contratto di acquisto. Questo prodotto non deve essere smaltito 
unitamente ad altri rifiuti commerciali.

Alimentazione  2 batterie alcaline tipo LR03 da 1,5 V, non
fornite in dotazione (Autonomia circa 12 mesi)
Campo di regolazione                   da +5°C a + 30°C
Frequenza di trasmissione             433,92 Mhz
Differenziale statico          < 0,5 K
Modalità di regolazione                PID
Distanza di trasmissione          100 m a campo libero
Dimensioni             120 x 80 x 35  
Temperatura d’esercizio           da 0°C a 40°C
Temperatura di stoccaggio                 da –20°C a +60°C
Classe ecodesign                    IV
Igrometria                 max. 90% a +25°C
IP                    31
IK                   03
Potenza  di emissione           10mW
Ciclo di lavoro del trasmettitore               10%
Grado di inquinamento                    2
Classe del software                    Classe A
Azione di tipo                     2
Tensione e corrente dichiarate ai fini delle prove di emissioni 
elettromagnetiche          3V - 0A
Dispositivo di comando a montaggio indipendente per 
montaggio su pannello o per incasso

   Usato in Tutta Europa å e in Svizzera

Con la presente hager Controls dichiara che il dispositivo Termotasto ambiente 
senza fili,a trasmissione radio è conforme ai requisiti essenziali e alle altre 
disposizioni pertinenti definite dalla direttiva 2014/53/UE.
La dichiarazione di conformità UE può essere consultata sul sito Internet: www.
hagergroup.com.
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Caratteristiche tecniche

- Alimentazione: 2 batterie alcaline tipo LR03 da 1,5 V, non
fornite in dotazione (Autonomia circa 12 mesi)

- Campo di regolazione: da +5°C a + 30°C

- Frequenza di trasmissione: 433,92 Mhz

- Differenziale statico: < 0,5 K

- Modalità di regolazione: PID

- Distanza di trasmissione: 100 m a campo libero

- Dimensioni: 120 x 80 x 35

- Temperatura d’esercizio: da 0°C a 40°C

- Temperatura di stoccaggio: da –20°C a +60°C

- Igrometria: max. 90% a +25°C

- Classe d’isolamento: III

- IP: 31

- IK: 03

Alloggiamento delle batterie
1 Abbassare il coperchio del vano batterie

(5)
2 Inserire due batterie LR03 da 1,5 V secon-

do lo schema riportato sul fondo del pro-
dotto, rispettando la polarità.

3 Richiudere il coperchio del vano batterie
(5).

Descrizione del funzionamento
� Regolazione della temperatura

Agendo sulla manopola (1) regolare la
temperatura di maggior comfort.
Nota:
Ad ogni commutazione ON o OFF, la
spia luminosa di indicazione del funzio-
namento (3) s’illumina.
ON: 1 lampeggio
OFF: 2 lampeggi

Codifica del tra-
smettitore con il
ricevitore

1. Premere per oltre 3 secondi il pulsante
(1) del ricevitore.
- Il prodotto s’immette in modalità

“Configuration” (configurazione), la
spia luminosa “OK” (2) lampeggia
lentamente.

2. Premere il pulsante MEMO sul tra-
smettitore per oltre 3 secondi.
- La spia “OK” (2) del ricevitore simette

di lampeggiare.
- Il collegamento trasmettitore/ricevi-

tore ritorna alla modalità “Auto”.

Cancellazione del codice
1. Premere per oltre 10 secondi il pulsante

(1).

- La spia “OK” (2) lampeggia lenta-
mente, poi sempre più rapidamente.

2. Premere nuovamente per 3 secondi il
pulsante (1) del ricevitore.
- La spia “OK” (2) smette di lampeggiare, vengono cancellati

tutti i codici.
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Utilizzo ammesso in tutti i paesi Europei 

Dichiarazione di conformità:

Noi, Flash SAS, 33 rue Saint-Nicolas – 87704 Saverne Cedex, dichia-
riamo, sotto nostra totale responsabilità, che i prodotti descritta nella
presente nota informativa sono conformi a tutti i requisiti essenziali di
cui alla Direttiva R&TTE 1999/5/CE del mese di marzo 1999.

La responsabilità di qualità BA Controls / 04.03



Termostato de ambiente sin hilos
de transmisión por radio

Presentación
El termostato de ambiente de transmisión por radio ha sido crea-
do para aportarle el máximo confort. Está destinado al control a
distancia de cualquier emisor de calor (radiadores, calderas,
seca-toallas, etc). Permite regular su temperatura de confort.

1 Botón de regulación de la temperatura

2 Botón para la configuración HF

3 Testigo de funcionamiento

4 Tornillo para separar el zócalo mural del aparato

5 Tapa del compartimento de las pilas
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Instalación
Instalación del emisor
Instalar el termostato de ambiente (emisor) aproximadamente a
1,5 metros del suelo, sobre una pared interior, protegido de salpi-
caduras de agua, rayos solares directos y perturbaciones térmi-
cas tales como lámparas, televisores, tubos de calefacción,
corrientes de aire, ...
Se puede fijar el termostato de ambiente
en una caja mural o directamente en
saliente.

1 Bajar la tapa de las pilas (5).

2 Abrir el aparato quitando el tornillo (4).

3 Fijar el zócalo a la pared o a una caja
mural con 2 tornillos.

4 Cerrar el aparato poniendo el tornillo (4).

5 Cerrar el compartimento de las pilas (5).
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Características técnicas
- Alimentación: 2 pilas alcalinas tipo LR03 1,5 V no suminis-

tradas (autonomía aproximada: 1 año)

- Margen de regulación: de + 5º C a +30º C

- Frecuencia de emisión: 433,92 MHz

- Diferencial estático: <0,5 K

- Modo de regulación: PID

- Distancia de emisión: 100 m en campo libre

- Dimensiones: 120 x 80 x 35

- Temperatura de funcionamiento: 0º C a +40º C

- Temperatura de almacenamiento: -20º C a +60º C

- Higrometría: 90 % máx. a +25º C

- Clase de aislamiento: III

- IP: 31

- IK: 03

Colocación de las pilas
1 Bajar la tapa del compartimento de las

pilas (5).
2 Introducir dos pilas LR03 1,5 V según el

esquema dibujado en el fondo respetando
la polaridad.

3 Cerrar el compartimento de las pilas (5).

Descripción funcional
� Regulación de la temperatura 

Con el botón (1) regular la temperatura
de confort deseada.
Nota:
Con cada conmutación ON / OFF el
piloto de funcionamiento (3) se encien-
de.
ON: 1 parpadeo
OFF: 2 parpadeos

Codificación del emisor con el
receptor

1. Pulsar durante más de 3 segundos el
pulsador (1) del receptor.
- El aparato entrará en modo

“Configuración”, el piloto “OK” (2)
parpadeará lentamente.

2. Pulsar el botón MEMO del emisor
durante más de 3 segundos.
- El receptor memoriza la dirección.
- El piloto “OK” (2) para de parpadear.
- La codificación está terminada.

Borrado de la codificación
1. Pulsar durante más de 10 segundos el

botón (1).

- El piloto “OK” (2) parpadeará lenta-
mente y después más rapido.

2. Pulsar de nuevo el botón (1) del
receptor durante más de 3 segundos.
- El piloto “OK” (2) para de parpadear ; todos los códigos se

han borrado.
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Utilizable en toda Europa 

Declaración de conformidad:

Flash SAS, 33 rue Saint-Nicolas 67704 Saverne Cedex, declara bajo
su responsabilidad que los productos del presente documento satis-
facen todas las exigencias esenciales relativas a la Directiva R&TTE
1999/5/CE de marzo de 1999.

El Responsable de Calidad BA Control / 04.03

Eliminación correcta de este producto
(material eléctrico y electrónico de descarte).
 
(Aplicable en la Unión Europea y en países europeos con sistemas de 
recogida selectiva de residuos).

La presencia de esta marca en el producto o en el material informativo que lo acom-
paña, indica que al finalizar su vida útil no deberá eliminarse junto con otros residuos 
domésticos. Para evitar los posibles daños al medio ambiente y a la salud humana que 
representa la eliminación incontrolada de residuos, separe este producto de otros tipos 
de residuos y reciclelo correctamente para promover la reutilización sostenible de recur-
sos materiales.
Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde adquirieron 
el producto, o con las autoridades locales pertinentes, para informarse sobre cómo y 
dónde pueden llevarlo para que sea sometido a un reciclaje ecológico y seguro.
Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y consultar las condi-
ciones del contrato de compra. Este producto no debe eliminarse mezclado con otros 
residuos comerciales.

Alimentación                 2 pilas alcalinas tipo LR03  
                           1,5 V no suministradas
               (autonomía aproximada 1 año)
Margen de regulación        de + 5º C a +30º C
Frecuencia de emisión       433,92 MHz
Diferencial estático                  <0,5 K
Modo de regulación         PID
Distancia de emisión               100 m en campo libre
Dimensiones                  120 x 80 x 35
Temperatura de funcionamiento               0º C a +40º C
Temperatura de almacenamiento          -20º C a +60º C
Categoría ecodiseño           IV
Higrometría                    90 % máx. a +25º C
IP            31
IK                        03 
Potencia de emisión                10mW 
Ciclo de trabajo del transmisor                  10%
Grado de contaminación            2
Estructura del programa              clase A
Acción de tipo              2
Tensión y corriente declarados para las necesidades de los 
ensayos de emisiones CEM              3V - 0A
Dispositivo de control con montaje independiente para 
montaje en pane o montaje empotrado

  Utilizable en Europa å y en Suiza

Por medio de la presente, hager Controls declara que el dispositivo Thermostato de ambiente sin 
hilos de transmission por radio cumple con los requisitos esenciales y el resto de disposiciones 
pertinentes de la Directiva 2014/53/UE.
La declaración CE puede consultarse en la página web : www.hagergroup.com
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Características técnicas
- Alimentación: 2 pilas alcalinas tipo LR03 1,5 V no suminis-

tradas (autonomía aproximada: 1 año)

- Margen de regulación: de + 5º C a +30º C

- Frecuencia de emisión: 433,92 MHz

- Diferencial estático: <0,5 K

- Modo de regulación: PID

- Distancia de emisión: 100 m en campo libre

- Dimensiones: 120 x 80 x 35

- Temperatura de funcionamiento: 0º C a +40º C

- Temperatura de almacenamiento: -20º C a +60º C

- Higrometría: 90 % máx. a +25º C

- Clase de aislamiento: III

- IP: 31

- IK: 03

Colocación de las pilas
1 Bajar la tapa del compartimento de las

pilas (5).
2 Introducir dos pilas LR03 1,5 V según el

esquema dibujado en el fondo respetando
la polaridad.

3 Cerrar el compartimento de las pilas (5).

Descripción funcional
� Regulación de la temperatura 

Con el botón (1) regular la temperatura
de confort deseada.
Nota:
Con cada conmutación ON / OFF el
piloto de funcionamiento (3) se encien-
de.
ON: 1 parpadeo
OFF: 2 parpadeos

Codificación del emisor con el
receptor

1. Pulsar durante más de 3 segundos el
pulsador (1) del receptor.
- El aparato entrará en modo

“Configuración”, el piloto “OK” (2)
parpadeará lentamente.

2. Pulsar el botón MEMO del emisor
durante más de 3 segundos.
- El receptor memoriza la dirección.
- El piloto “OK” (2) para de parpadear.
- La codificación está terminada.

Borrado de la codificación
1. Pulsar durante más de 10 segundos el

botón (1).

- El piloto “OK” (2) parpadeará lenta-
mente y después más rapido.

2. Pulsar de nuevo el botón (1) del
receptor durante más de 3 segundos.
- El piloto “OK” (2) para de parpadear ; todos los códigos se

han borrado.
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Utilizable en toda Europa 

Declaración de conformidad:

Flash SAS, 33 rue Saint-Nicolas 67704 Saverne Cedex, declara bajo
su responsabilidad que los productos del presente documento satis-
facen todas las exigencias esenciales relativas a la Directiva R&TTE
1999/5/CE de marzo de 1999.

El Responsable de Calidad BA Control / 04.03

Hager Controls S.A.S., 33 rue Saint-Nicolas, B.P. 10140, 67703 SAVERNE CEDEX, France - www.hager.com


